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CONSIGLIO	  DEL	  CORSO	  DI	  STUDIO	  in	  SCIENZE	  E	  TECNICHE	  DELL’EDILIZIA	  
VERBALE	  N.	  7	  _	  Seduta	  del	  10	  ottobre	  2017	  

	  
Il	  giorno	  martedì	  10	  ottobre	  2017	  alle	  ore	  12,45	  presso	   la	  Sala	  del	  Consiglio	  della	  Scuola	  Politecnica	  e	  
delle	  Scienze	  di	  Base	  in	  via	  Roma,	  9	  –	  Aversa	  (CE)	  si	  è	  riunito	  il	  Consiglio	  del	  Corso	  di	  Studio	  in	  “Scienze	  e	  
Tecniche	  dell’Edilizia”	  per	  discutere	  e	  deliberare	  sul	  seguente	  ordine	  del	  giorno:	  

1) Comunicazioni	  del	  Presidente	   	  
2) Approvazione	  del	  verbale	  della	  seduta	  precedente	  
3) Pratiche	  studenti	  
4) Nomina	  cultore	  della	  materia	  	  
5) Varie	  ed	  eventuali	  

	  
Sono	  presenti	   i	   docenti:	  O.	  Cirillo,	  C.	  De	  Falco,	  C.	   Lenza,	   L.	  Mollo,	  V.	  Napolitano,	   	   L.	  Olivares,	  E.	  
Ruocco,	  R.	  Valente	  
Assenti	  giustificati:	  P.	  Belfiore,	  N.	  Crocetto,	  A.	  Di	  Nardo,	  S.	  Fariello,	  A.	  Giannetti,	  U.M.	  Golia,	  F.	  La	  
Rocca,	  F.	  Ricciardelli,	  L.	  Softova	  Palagacheva,	  G.	  Vaira	  
Assenti:	  M.	  Buono,	  F.	  Cascetta,	  F.	  Forte,	  B.	  Petrella,	  A.	  Rossi,	  P.	  Silvestrini	  
Rappresentanti	  degli	  studenti	  presenti:	  P.	  Di	  Caprio,	  D.	  Di	  Sarno	  
Rappresentanti	  degli	  studenti	  assenti:	  S.	  D’Angelo	  
	  
Il	   Presidente,	   costatato	   il	   raggiungimento	   del	   numero	   legale	   con	   riferimento	   agli	   aventi	   diritto,	  
apre	  i	  lavori	  del	  Consiglio	  secondo	  gli	  argomenti	  all’ordine	  del	  giorno.	  
	  
DISCUSSIONE	  DELL’ORDINE	  DEL	  GIORNO	  
1) Comunicazioni	  del	  Presidente	   	  
Il	   Presidente	   informa	   il	   Consiglio	   che,	   in	   riferimento	   alle	   immatricolazioni,	   alla	   data	   odierna	  
risultano	  21	  pre-‐iscritti;	  a	  valle	  di	  un	  sondaggio	  riguardante	  le	  modalità	  attraverso	  le	  quali	  gli	  allievi	  
hanno	  appreso	  l’esistenza	  di	  questo	  Corso	  di	  studi,	   i	  veicoli	  più	  efficaci	  si	  sono	  dimostrati	  ancora	  
una	   volta	   il	   sito	   e	   il	   passa-‐parola,	   confermando,	   pertanto,	   la	   necessità	   di	   una	   sempre	  maggiore	  
attenzione	  all’aggiornamento	  dei	  contenuti	  della	  nostra	  pagina	  on	  line.	  	  
A	  seguire	  il	  Presidente	  comunica	  di	  aver	  provveduto	  alla	  compilazione	  delle	  voci	  della	  scheda	  SUA	  
in	  scadenza,	  proponendo	  al	  Consiglio	  un	  esame	  analitico	  dei	  dati	  presenti	   in	  alcune	  sezioni	  della	  
scheda	  SUA	  (quadro	  C1:	  dati	  di	  ingresso,	  di	  percorso	  e	  di	  uscita	  degli	  studenti;	  quadro	  B6:	  opinioni	  
degli	   studenti	   frequentanti	   /	   non	   frequentanti;	   quadro	   B7:	  opinioni	   dei	   laureati),	   evidenziando	  
principalmente	  che	  il	  calo	  delle	  iscrizioni	  alla	  L23	  è	  nazionale;	  che	  gli	  studenti	  frequentanti	  il	  nostro	  
Corso	  di	  Laurea	  sono	  interessati,	  giudicano	  molto	  positivamente	  il	  corpo	  docente,	  ma	  lamentano	  
alcune	   carenze	   nelle	   attrezzature	   e	   soprattutto	   l’assenza	   di	   un’aula	   disegno;	   i	   laureati,	   pur	  
apprezzando	   il	   proprio	   percorso,	   manifestano	   insoddisfazione	   per	   la	   mancanza	   di	   una	  
prosecuzione	   in	   una	   Laurea	   Magistrale	   in	   Architettura	   erogata	   in	   lingua	   italiana	   all’interno	   del	  
nostro	  Ateneo.	  	  
I	   quadri	   della	   scheda	   SUA	   esaminati	   evidenziano,	   inoltre,	   dati	   penalizzanti	   in	   riferimento	   agli	  
indicatori	  dell’internazionalizzazione	  e	  al	  bacino	  di	  utenza	  locale	  del	  nostro	  CdL.	  
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Il	   Presidente,	   poi,	   esamina	   il	   tema	   delle	   criticità	   delle	   carriere,	   rilevando	   sia	   che	  molti	   studenti	  
abbandonano	  gli	  studi	  per	  motivi	  familiari,	  sia	  che	  al	  3°	  anno	  risultano	  iscritti	  solo	  7	  studenti,	  di	  cui	  
5	  non	  hanno	  ancora	  superato	  l’esame	  di	  Analisi,	  con	  conseguenze	  significative	  anche	  negli	  esami	  
per	  cui	  quel	  corso	  è	  propedeutico.	  A	  tal	   riguardo	  propone	   l’organizzazione	  di	  attività	  di	   tutorato	  
finalizzate	  al	  recupero.	  In	  proposito,	  informa	  i	  rappresentanti	  degli	  studenti	  che	  la	  prof.ssa	  Vaira	  si	  
è	  dichiarata	  disponibile	  a	  incontrare	  coloro	  che	  riscontrano	  difficoltà	  in	  questa	  disciplina.	  
In	  riferimento	  alla	  numerosità	  degli	  iscritti	  viene	  esaminato	  anche	  un	  quadro	  comparativo	  con	  gli	  
altri	   Corsi	   di	   laurea	  della	   classe	   L23	   redatto	  dalla	  prof.	  De	  Falco,	  utile	   a	  mettere	   in	   luce	   che	  nel	  
contesto	  nazionale	  –	  composto	  da	  13	  	  Corsi	  L23	  –	  	  i	  dati	  degli	  iscritti	  dal	  2013/14	  al	  2015/16	  sono	  
tutti	  in	  lieve	  decremento	  e	  che	  per	  alcuni	  Atenei	  i	  laureati	  raggiungono	  anche	  la	  quantità	  di	  poche	  
decine.	  
Infine,	   su	   richiesta	   del	   prof.	   Buono,	   il	   Presidente	   porta	   all’attenzione	   del	   Consiglio	   e	   dei	  
rappresentanti	  degli	   studenti	   la	  presenza	   in	  questo	  quadrimestre	  di	  un	  visiting	  professor,	   il	  prof.	  
Francisco	  Pérez	  Gallego	  del	  Venezuela,	  che	  terrà	  lezioni	  sui	  rapporti	  tra	  le	  due	  culture.	  	  

	  
2) Approvazione	  del	  verbale	  della	  seduta	  precedente	  
Il	   Presidente	   ricorda	   che	   in	  data	  15.11.2017	  è	   stata	   inoltrata	   copia	  del	  Verbale	  del	   CCS	  n°	   6	  del	  
25/7/2017,	  affinché	  tutti	  i	  componenti	  del	  Consiglio	  potessero	  visionarlo.	  Invita	  pertanto	  i	  presenti	  
a	   esprimersi	   in	   merito	   a	   ulteriori	   eventuali	   modifiche;	   non	   essendoci	   alcun	   intervento	   pone	   in	  
votazione	  l’approvazione	  del	  Verbale	  n°	  6	  del	  25/7/2017,	  che	  viene	  approvato	  all’unanimità.	  
	  

Omissis	  

Alle	  ore	  13,50	  la	  seduta	  è	  tolta.	  
Del	  che	  è	  verbale.	  
	  
	   Il	  Segretario	   	   	   	   	   	   	   	   	   Il	  Presidente	  
	   arch.	  Ornella	  Cirillo	   	   	   	   	   	   	   prof.	  arch.	  Concetta	  Lenza	  

	   	  


